

GLAS



V našem okraju smo že doslej pridobili precej novih obdelovalnih površin s krčenjem nekdanjih gozdov ali pa tudi z izsuševanjem. S takimi deli pa v prihodnje lahko dobimo še znatno več novih obdelovalnih površin. Melioracijskih del so se v zadnjem času zlasti ukvarjali v Poljčah (na sliki). Z izgradnjo številnih izsuševalnih kanalov, po katerih bo odtekala voda iz doslej močvirnatih zemljišč, bodo v Poljčah dobili obsežno rodovitno površino zemlje

Posvet ravnateljev osnovnih šol

Potreba po reorganizaciji šol

GRE ZA POSTAVITEV ADMINISTRATIVNIH IN FINANČNIH POSLOV — O OSNUTKU NOVE USTAVE TUDI NA OSNOVNIH SOLAH

Pretekli četrtek so se na osemletni »Sveti Zagarja« v Kranju srečali ravnatelji vseh osnovnih šol iz kranjske, trziške in škofljanske občine. Posvetovali so se o najaktualnejših problemih tako glede strokovnega dela kot tudi o organizacijskih zadevah.

Najbolj obširna je bila razprava o strojni analizi glede matematične kot učnega predmeta. Zavod za pedagoško službo je na osnovi sedavnih testov izdelal obširno analizo, ki je potrdila splošno mnenje, da je na vseh osnovnih šolah največ slabih ocen prav iz matematike, s katero lahko slabe ocene vzporedamo le še iz tujejezikovne in slovenske. Analiza pa je tudi pokazala, da so ocene vse slabše, čim višji je razred in da je največ negativnih ocen iz matematike v osmih razredih. Pedagogi, ki se specialno ukvarjajo s problemi pouka matematike, so na osnovi testov izdelali tudi predloge, kako naj bi se na osnovnih šolah v prihodnje lotevali matematike. Najpomembnejša ugotovitev je, da je treba učencem čim bolj približati matematiko, jo narediti bolj praktično in razumljivo, to pa bo zahtevalo, da bo treba v marsičem dosežani način poučevanja izpopolniti.

Ravnatelji že omenjenih šol so se med drugim pogovorili tudi o potrebi, da bi morala postati tudi ustava redni učni predmet. Dostopni so se, naj bi bil pouk o ustavi uveden v okviru komunalnega pouka in da bo še do konca te sezone polletja za ta pouk namenjenih po 16 šolskih ur. O ustavi bodo v večini predavali geografi in zgodovinarji, po potrebi pa tudi predavatelji, ki tolmačijo ustavo državljanom v okviru SZDL.

Različnih mnenj so se ravnatelji razšli glede morebitne in prej kot ne tudi koristne reorganizacije šol. Obstaja predlog, naj bi (Nadaljevanje na 2. str.)

S seje občinskega odbora SZDL Jesenice

Občinski statut v javni razpravi

Pretekli teden je bila na Jesenicah plenarna seja občinskega odbora SZDL, ki so se je udeležili tudi člani komisije za sestavo občinskega statuta. O statutu so doslej razpravljali le odbori nekaterih družbenih organizacij, z omenjeno razpravo pa so začeli javno razpravo o tem. Seja je bila izredno živahna. Udeleženci so predlagali vrsto sprememb, dopolnitev in popravkov. Vodila jih je misel, da mora statut izražati dejanske razmere v občini in utvegati medsebojne odnose. V zvezi s tem je bilo rečeno, da je v njem premalo poudarjen položaj človeka — proizvajalca v komunni, njegove pravice in dolžnosti. Poudarili so, da bo treba prav tem vprašanjem posvetiti več pozornosti.

Če bo tudi v nadaljnjih razpravah tako živahno in toliko pobud, bo statut prav gotovo postal dejanski dokument razmer v komunni. Razprava na seji občinskega odbora SZDL je omenila vrsto problemov, ki se čisto ponavljajo. Reševanje skupnih problemov

Mesto in vloga tehnične inteligence

Za hitrejši napredek v našem gospodarstvu

je potrebna vse večja pomoč strokovnega kadra

Kranj, 19. nov. — Mladim šolanim ljudem je treba nuditi večjo pomoč, da se bodo hitreje uveljavljali v gospodarskem in družbenem življenju. Kvalitativne spremembe v razvoju industrije in njenem uveljavljanju v mednarodnem merilu si ni moč zamisliti brez sposobnih inženirjev, tehnikov, ekonomistov in strokovnega vodstva sploh.

Kako je potekala letošnja setev

Primanjkuje semenskih žit

Jesenska setev je bila zaradi ugodnega vremena v redu in pravočasno opravljena. Ker je za nas najzanimivejši posevek pšenice, se bomo omejili predvsem na podatke, ki nam ilustrirajo nekatera vprašanja o tej vrsti žita.

Na Gorenjskem pridelujemo pšenice na približno 2600 hektarjih njivskih površin. Kmetijska posestva so v letošnji jeseni posejala s pšenico 77 hektarov zemljišč, kar je za 41 hektarov manj, kot so sprva predvidevali. Neizpolnitev predvidevanja je v glavnem posledica tega, ker so več zemljišč prihranila za krompir. Nasprotno pa so zadrage prvotni plan prekoračile, saj so planirale 76 hektarov pšenice, posejale pa okoli 95 hektarov. Vzrok za to ugotovitev moramo iskati predvsem v tem, da je v zadnjem času precej močno oddajanje zasebnih zemljišč zadrugam in bodo tako te lahko povečevale tudi površine krmnih rastlin, krompirja in drugega.

Preostale površine — zasejane s pšenico — so last zasebnih kmetijskih proizvajalcev. Za manjši del posevkov (okoli 200 hektarov) so bile sklenjene kooperacijske pogodbe z zadrugami, vendar se bo to število verjetno še močno povečalo, saj bodo sklenili pogodbe vse do pomladi. S spomladanskim dognojevanjem je nam-

reč še mogoče zadostiti predpisom o agrominimumu, ki so pri kooperacijskem pridelovanju obvezni.

Umetnih gnojil letos ni manjkalo. Zato imajo deino zaslugi na količine, v veliki meri pa je tudi posledica tega, da pri nas z gnojili nismo radodarni. Posebno zasebnim kmetijskim proizvajalcem, kot vse kaže, na splošno bolj ustreza pčičlje gnojenje in manjši pridelki kot pa nasprotno. Vendar pa je treba poudariti, da smo še zelo daleč od tega, da bi (Nadaljevanje na 2. str.)

cija mnogokrat ne dopuščata ustrezne sprostitve mladih ljudi, ki prihajajo iz šol. Bili so tudi primeri, da so v podjetju mladega človeka takoj prvi dan primerjali s starim mojstrom in ljudmi z dolgoletno prakso ter nato ugotavljali, kako se »šolan« ljudje ne obnesejo.

Takim in podobnim slabostim je v mnogih primerih sledila še nepravilna stimulacija. Način nagrajevanja po delu se prav na teh delovnih mestih ni v dovoljni meri uveljavil in pretežno sloni na principu, kdo je komu »podrejen« in tako dalje.

Hkrati so govorili tudi o vlogi tehnične inteligence v družbenem življenju. Pri tem, kot so menili, ne bi smelo šablonsko ocenjevati samo po tem, kakšen odstotek letih sodeluje v raznih organizacijah in podobno. Ze njihovo delovno mesto v podjetju ob današnjem samoupravnem sistemu je take narave, da morajo sodelovati in podpirati družbeni sistem ne glede na posebno sodelovanje izven podjetja.

Razpravo o tehnični inteligenci je treba razširiti na občinske organe in jih nato prenesti v delovne kolektive. Sedanji gospodarski sistem ob neizbežnem sodelovanju v mednarodnem merilu in ob prehodu na upoštevanje plačane realizacije v notranjem sistemu terja hitrejši razvoj in napredek v proizvodnji, sicer ni moč zagotoviti izboljševanja življenjskih razmer delavcev. Toda za ta napredek niso potrebni samo stroji in fizični napor delavcev, marveč tudi oz. predvsem strokovno osebo. Zato ne bi smeli negativno ocenjevati zgolj so razmernega povečevanja režijskih stroškov v posameznih podjetjih, če to zagotavlja perspektive in boljše ekonomske uspehe v celoti. — K. M.

OB KONFERENCAH KRAJEVNIH ORGANIZACIJ SZDL

Dobra vodstva - porok nadaljnjih uspehov

V jeseniški občini se bodo začele redne konference krajevnih organizacij SZDL, ki bodo zaključene do konca tega meseca. Konference so vsekakor važen dogodek v politični dejavnosti organizacije SZDL; njihov pomen pa je še toliko večji, ker bodo prvič po V. kongresu SZDL, ki je dal Socialistični zvezi veliko novih nalog — uveljavil pa je tudi nov statut organizacije; le-ta je vnesel pomembne novosti v njeno delovanje.

Tem konferencam daje pomembnost tudi osnutek nove ustave, saj natančneje določa vlogo Socialistične zveze v našem družbeno-političnem sistemu, kar bo vplivalo na to, da bodo konference obravnavale vprašanja iz vsakdanjega življenja mnogo bolj obširno in temeljito.

Če pogledamo priprave in sploh dosežanje delo krajevnih odborov, vidimo da je večina pravilno razumela važnost in nujnost dobro pripraviti in organizirati konference. Po drugi strani pa nam predvolilni sestanki kažejo, da se člani Socialistične zveze zanimajo za svojo organizacijo. Zal, pa vsi krajevni odbori niso dosledno izvedli teh predvolilnih sestankov in niti niso povsod izvolili vodstev podružnic.

Letos je večina krajevnih odborov prvič že z vabilom dostavila delegatom pismeno poročilo, kar bo tudi vplivalo na plodnejšo razpravo in delo na konferenci. V teh poročilih skušajo vodstva odborov obdelati konkretna in aktualna vprašanja iz svojega kraja, kot so kmetijstvo, gozdarstvo, gostinstvo, turizem, delo organov družbenega upravljanja ter njegovo uveljavljanje, uspehi in težave gospodarskih organizacij svojega terena itd. Skratka, konference bodo razpravljale o tistem, kar prebivavce posameznih krajev najbolj zanima.

(Nadaljevanje na 2. str.)



V novih prostorih podružnice Državne založbe Slovenije na Jesenicah, ki predstavlja najmodernejši tovrstni trgovski lokal, imajo vedno polno kupcev. To tudi ni čudno, saj sta knjigarna in papirnica bogato založena in je trgovina na najbolj prometni točki Jesenic. Seveda pa ima komaj odprta trgovina tudi mnogo opazovavcev in občudovavcev

Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi

Majhna prodajalna je kar na hitro postala pretesna. Žene pa tudi moške in otroci so se tisto jutro kar gnečili. Bilo je nekaj izrednega, kar je povzročalo na-

„Jutri bo dražje“

Ljudje so kupovali cele vreče sladkorja in ga odvažali domov. Redki so bili, ki so se zadovoljili z manj kot 10 kilogrami. Ze tisto popoldne je ponehalo. Ne zato, ker je bila vsa vas oz. okolica preskrbljena do novega

leta, marveč zato, ker so ljudje začeli dvomiti, če je to potrebno. Več kot polovica družin si pa so se pokazale naslednje jutro v domači prodajalni.

Ko so nato nekatere žene počer, ko se je gospa Stancarjeva barale Gospo Stancarjevo, kje je (tako naj ji tu rečemo) prišla iz zvedela za podražitev sladkorja, Kranja. Tam je govorila z raznimi ljudmi. In zelo veliko so ji povedali — svetovali in priporočali. Seveda samo njej in — bilo že lani s sladkorjem, to jensen s krompirjem, nekdo z mastjo in podobno. Gospa Stancarjeva ljala in privabila vse znanke in prijateljice. Zakaj bi jim ne pove magala! In vse tisti večer se je do katerih bo prišlo, o podražitvi tega in onega... Posledice pa so se pokazale naslednje jutro v domači prodajalni.

Vse se je začelo prejšnji večer, ko se je gospa Stancarjeva barale Gospo Stancarjevo, kje je (tako naj ji tu rečemo) prišla iz zvedela za podražitev sladkorja, Kranja. Tam je govorila z raznimi ljudmi. In zelo veliko so ji povedali — svetovali in priporočali. Seveda samo njej in — bilo že lani s sladkorjem, to jensen s krompirjem, nekdo z mastjo in podobno. Gospa Stancarjeva ljala in privabila vse znanke in prijateljice. Zakaj bi jim ne pove magala! In vse tisti večer se je

Toda — domačini je ne jemljejo, jo več rešo. — K. M.

mali oglasi • mali oglasi

prodam

Prodajam 2 kravi in 400 kg težkega bika. - Angela Meznar, Selo, Zirovnica 4530
Prodajam električni štedilnik AEG s štirimi ploščami in pečico. - Zbilj 43, Medvode 4544
Prodajam 2 prašiča po 90 kg težka. - Podbrezje 18, Duplje 4593
Prodajam novo trodelno okno rolet. - Vinko Golmajer, Kovor št. 20 4594
Prodajam piške (-evergece-). - Britof 40 4595
Prodajam motorno kolo DKW 175 ccm, tip 1956. - Naslov v oglaševalnem oddelku 4596
Prodajam sesavec za prah. - Naslov v oglaševalnem oddelku 4597
Prodajam težko kravo, ki bo čez tri tedne telečila in 2 prašiča - težka po 70 kg. - Suha 32, Kranj 4598

kupim

Kupim slamoreznic. - Prodajam kravo - dobro mlekarico. - Janez Plevel, Velesovo 9 4599

ostalo

Opremljeno ali neopremljeno sobo v Kranju ali bližnji okolici Bčem od januarja dalje. - Naslov v oglaševalnem oddelku 4600

Podpisana Marija Magister izjavljam, da nisem plačnica dolgov svojega moža Stanislava Magistera. - Marija Magister, Tržič, Bračičeva 7 4601

tržni pregled

V KRANJU
Fižol 180 do 200 din, ješpren 100 do 140 din, kaša 150 do 170 din, krma za kokoš 60 din, orehi 140 din, koruza 60 din, oves 35 do 40

din, kostanj 50 din za liter; alive suhe 230 din, kolerabe 40 din, ohrovt 70 din, paradiznjak 80 din, grozdje 140 do 160 din, med 650 do 700 din, fižol v stročju 170 din, hruške 130 din, jabolka 80 do 110 din, orehova jedra 1000 din, redkev 50 do 60 din, repa kisa 70 din, repa sladka 20 do 30 din, pesa 50 do 60 din, solata 100 do 130 din, zelje kisel 140 din, zelje sladko 45 do 50 din, krompir 32 do 40 din, čebula 120 din, maslo surovo 800 do 840 din, sir skuta 150 do 160 din, korenček 50 do 60 din za kg; česen 10 do 55 din, por 10 do 30 din, klobase 130 din, zajcl 700 din, kokoš 700 do 800 din, piščanci 400 do 50 din, jajca 40 din za komad; smetana 20 din, spinarča 40 do 60 din za merico; zelena in peteršilj 10 do 30 din za šopek

Gibanje prebivalstva

Poročili so se: Vincenc Porenta, kovinostrojar in Alojzija Fajfar, poljedelka; Stefan Fitol, čevljarški tehnik in Ljudmila Stirn, prešivavka; Franc Verbič, pečar in Daniela Bobnar, nameščenka; Stanislav Škrk, delavec in Terezija Sedlašek, bolniška strežnica; Avguštin Strnišnik, čevljar in Marija Zihelj, šivilja; Jože Ramovž, nameščenec in Ljudmila Roblek, delavka.

Umrli so: Marijana Vilfan, upokojenka; Aleksander Marič, upokojenec.

Rodile so: Marija Čirič - dečka; Marija Begej - dečka; Marija Solar - deklco; Stefanija Komar - deklco; Ana Mulej - dečka; Brigita Možina - dečka; Gabrijela Murko - dečka; Marija Markič - dečka; Marija Smid - deklci dvoječki; Marija Ereeg - deklco; Ana Zula - dečka; Cvetkica Podobnik - deklco; Pavla Filipič - dečka.

Dancing kavarna Evropa v Kranju je odprta vsak dan, razen ob torkih od 28. do 3. ure. Igra ansambel Sani.

Pionirske telesnovzgojne igre

Velika aktivnost v dokaj slabih pogojih

Pionirske igre, ki so v letošnjem letu zaposlile pionirje v vsej Jugoslaviji, so vnesle več življenja v vse šole in razgibale vrste pionirjev. Sportno življenje po šolah je zaživelo, saj so pionirji na nekaterih šolah kar tekmevali med seboj, kdo bo boljši. Leto se bliža koncu in iz poročil se počasi poraja slika najbolj aktivnega odreda in najboljših posameznikov. Res je, da vsi odredi niso imeli enakih pogojev za delo, a izkazalo se je, da so nekateri s slabšimi pogoji naredili več kot drugi z boljšimi. Odločala sta le trud in volja. Ocenjevalni komisiji se bo zelo težko odločiti, kateremu odredu naj pripada prvo mesto in kako naj razvrsti ostale najboljše, da bo vrstni red kar se le da pravičen.



Tržiški rokometaši, ki so v igri z Iskro nesrečno izgubili točko, so neprijetno zadoje uspeli rešiti za zeleno mizo. Tekmovalna komisija RZS je tekmo registrirala s 5:0 v korist Tržičanov, ker iskraš Zalar ni bil pravilno registriran. - Na sliki Tržičan Mencinger meče preko obrambe iskrašev.

Občinska komisija v Skofji Loki je na podlagi poročil že odločila, da so bili najboljši pionirski odredi v Bukovci, Zeleznikih, Skofji Loki in Poljanah. Te šole bo v teh dneh obiskala in jih na podlagi rezultatov tudi razvrstila. Nagrade bodo podelili na dan republike.

Prepričani smo, da so letošnje PIONIRSKÉ IGRE mnogo pripomogle k popularizaciji telesne vzgoje v šolah, saj je prav tam kader, ki mu telesna vzgoja tudi največ pomeni. Z vsem so zadovoljni, vsaka malenkost jih razveseli in jim daje polet za nove stvaritve. - A. P.

VELIKO ZANIMANJE ZA PREDAVANJA

Podkomisija za varnost in vzgojo v cestnem prometu pri KS Zabnica je v zadnjem času postala izredno delavna. Organizirala je 3 izredno pomembna predavanja. Predavali so strokovnjaki za promet, prekrške in zdravstvo. Za vsa tri predavanja je bilo med prebivalci veliko zanimanje.

V zadnjem času je vodstvo podkomisije za varnost prisločilo na pomoč tudi pionirskemu prometnemu krožku in pomagala pri pouku o prometni vzgoji tudi tamkajšnji šoli, tako da je pouk prometne vzgoje izredno kvaliteten in dobro organiziran. Sedaj pripravljajo medrazredno in šolsko tekmovalno o prometnih predpisih, izvedli pa bodo tudi praktično ocenjevalno vožnjo s kolesi.

Taborniki so pregledali svoje delo

KRANJ, 11. nov. - Danes je bil v delavskem domu v Kranju redni letni občni zbor kranjskega partizanskega odreda Straznih ognjev. Taborniki te najmočnejšegorenjske taborniške enote so v poročilih prikazali množico dejavnosti, ki so jih opravili v letošnji sezoni.

Največ pozornosti so posvetili vzgoji najmlajših - medvedkov in čebelic in prav tu so zabeležili največji uspeh. Z velikim uspehom so poleti organizirali tudi tabor za otroke s telesnimi hibanji v Fažani.

Največja težava, s katero se odred bori, pa je pomanjkanje

kadrov, vendar upajo, da bodo to pomanjkljivost v bodoče popravili. Ob zaključku so taborniki obdarovali najprizadevnejše enote in posameznike ter izvolili nov upravni odbor in delegate za občinsko in okrajno konferenco. M. J.

Zaščita pitne vode

V teh dneh pripravljajo v kranjski občini pomemben odlok o higieni zaščiti pitnih voda. Čeprav dosežani predpisi določajo splošne ukrepe za zaščito pitnih voda, so v določenih primerih pericej nepopolni.

V kranjski občini je nad 20 večjih vodovodov in okoli 60 javnih vodoprepisnih objektov. Zajetja in drugi vodovodni objekti so bili večinoma grajeni v bolj nedostopnih predelih in so bili zato že naravno zaščiteni. Toda z naglim gospodarskim razvojem so postali tudi ti predeli lahko dostopni. Pogosto obiskani in celo naseljeni. S povečanjem industrije in naselij so se znatno povečale odpadne vode, ki ogrožajo zrak in vodo. Zato se je treba prizadevati, da se pitna voda zavaruje.

Večji del vodovodnega omrežja je star, dotrajan ali ima premajhno kapaciteto, zato naj bi odlok prisilil lastnike, da mislijo na zamenjavo delov, popravila in da bodo bolj skrbeli za vzdrževanje. Predvsem pa želijo urediti to, da

se v občini ukrene vse potrebne glede ureditve zaščitnih pasov, redne kontrole in vzdrževanja objektov ter sistematske preskrbe s pitno vodo. Nekateri zaščitni pasovi bi bili veliki tudi do 1000 m po dolžini in 500 m v širini. Odlok predvideva kazenske sankcije za tiste, ki bi ga kršili. - R.

15 let »Avtoservisa« Jesenice

Podjetje »Avtoservis« na Jesenicah praznuje letos 15-letnico svojega obstoja. Avtoservis je razširil postopoma. Leta 1957 so mu priključili TOMOSOVO servisno službo in nedavno tudi TAMOVO. K razvoju pa je posebno pripomogla uvedba avtobusnih prevozov delavcev in učencev, mestni avtobusni promet in organiziranje avtobusnih izletov. Kolektiv šteje danes 96 članov. Na praznovanju 15-letnice so izročili nagrade najzaslužnejšim članom kolektiva, kakor direktorju Vitu Teubekjerju in soferjeru Ivanu Poljančaku ter Jožetu Šibaru, medtem ko je prejel najstarejši sofer Lojze Vovk posebno, vsi člani kolektiva pa spominsko darilo. Ob jubileju je priredilo podjetje razstavo, ki prikazuje v fotografijah in številkah ves razvoj podjetja od prvih začetkov do danes. 29 tovornih avtomobilov, 14 avtobusov, 3 dostavni osebni avtomobili, nove sodobne garaje in servisne delavnice in nad 220 mili-

Martin Jeram - sedemdesetletnik



Ko sva šla na obisk k Martinu Jeramu, znanemu glasbenemu veteranu na Jesenicah, ki je pred dnevi praznoval 70-letnico rojstva, sva morala s fotoreporterjem v četrto nadstropje stanovanjske stolpnice.

»Ni ga doma. V službi je,« nam je prijazno povedala njegova žena.

Z začudenjem sva se spogledala, češ pri sedemdesetih letih še vedno aktivni delavec. Hčerka Alma pa nama je pojasnila, da je zaposlen v kurilnici obratne ambulante jeseniške Zelezarne in da bo doma šele po drugi uri.

Martina Jerama sva potem obiskala pri delu. Bil je presenečen zaradi obiska, v kratkem razgovoru pa sva zvedela naslednje:

Martin Jeram se je že leta 1907 pričel ukvarjati z godbo pri takratni godbi jeseniške požarne bratne. Naslednje leto, ko je imel komaj 15 let, je bil ustanovitelj godbe na pihala in peto leto postal tudi njen kapelnik, pevskega zbora »Golica« na Hrušici, z uspehom pa je vodil tudi jeseniški zbor »Sava«. Po osvoboditvi je vodil zbor na Jesenicah, postal je tudi pevovodja zbora Svobode na Javorniku in kasneje še zbora Svobode na Blejski Dobravi. Kljub visoki starosti pa je še vedno aktiven član javniške Svobode, kjer je v zboru nepogrešljiv drugi basist. Za njegovo strokovno delovanje in naprednih družinskih pred drugo svetovno vojno in za aktivnost po osvoboditvi, mu je dala odlikovanje tudi Zveza Svobod Slovenije. - U.

S KOMEDIJO »TRIPCE DE UTOLČE« NA POHODU

Jeseniško Cufarjevo gledališče je s prvotno nastudirano Držicevo komedijo »Tripce de Utolče« gostovalo izven Jesenic kar desetkrat in zelo doma in v tujini precej uspešno. Ni manjših uspehov pa ne dosega jeseniški gledališčnik s to komedijo v novi zasedbi. Razen na Breznici in v Gorjah so sinoči gostovali v Dovjahn, kjer so Jeseničani navdušili tamonjnje prebivalstvo s temperamentnim in dovršenim podajanjem zahtevnega dela. V Kranju bodo gostovali drugi, v Trzinu, ki je prvotno odpadla zaradi bolezni v ansamblu.

O GRADNJI STANOVANJSKEGA BLOKA

Na zadnji seji sveta za šolstvo so ponovno obravnavali gradnjo stanovanjskega bloka za prosvetne delavce v Senčurju. Bil so enotni v tem, da je treba zgraditi blok vzporedno z novo šolo. - R.

NESREČE

SRCNA KAP NA POTI DOMOV

Pretekli petek dopoldne so našli na gozdni poti v bližini Lajš mrtvo 54-letno Valentinco Tavčar. Zdravniški izvidi so pokazali, da je smrt povzročila srčna kap. Po pripovedovanju domačinov, se je nesreča zgodila, ko se je Valentinca Tavčar vračala iz Besnice na svoj dom.

Podjetje TERMIKA Ljubljana, Poljanska cesta 77, lesni obrat Poljane nad Sk. Loko razpisuje delovno mesto SKLADISČNIK LESNE STROKE.

Stanovanje ni na razpolago. Pismene ponudbe je treba osebno dostaviti v upravo podjetja. - Nastop službe takoj ali po dogovoru.

TRANSPORTNO PODJETJE »TRANSTURIST« Škofja Loka
obvešča gospodarske organizacije, ustanove in zasebnike, da bo s 15. 11. 1962 v svojem prenovljenem obratu na BLEDU, Ribenska cesta št. 6 ODPRLO servisno službo za motorna vozila znamke »Zastava«
Obenem obveščamo, da redno posluje servisna služba tudi za motorna vozila znamke »TOMOS«, »RENAULD« in »ALFA ROMEO«
Naročila za vse servisne in izvenservisne preglede navedenih vozil sprejemamo pisмено na navedeni naslov ali po telefonu št. 951 - 293.
Jamčimo za hitre in kvalitetne usluge. Priporočamo se Delovni kolektiv podjetja »TRANSTURIST«

Johannes Simmel
afera nine
»Stirintrideset.« Pripravila je drugi zvitek. Košček slanine je vrgla ubogemu psu. Hlastnil je po njem, vendar ga je zgrešil.
»Cemu je to storila?« sem vprašal.
»Ne vem. Nič ne ve.«
»Je bil zakon srečen?«
»Najsrečnejši zakon na svetu. Na rokah je milostljivi gospod nosil mojo Nino. Denar je bil tu, skrb ni bilo, ne razumem, ne motem razumeti...«
Ko da bi vse razumel, je stari pes začel spet cviliti. Mila Blehova je pokleknila s tridimi koleni k njemu in ga gledala po napolnjenem telesu. Tolažila ga je v svoji trdi, samoglašniški materinski, toda pes je še vedno cviliti in v kuhinji je še vedno smrdelo po plinu.
4.
Telefon je pozvonil.
Bil je majhen in bel in visel je na steni zraven vrat, obložen s pečnicami. Starika je naglo dvignila slušalko. V pol ure je skuhala večerjo. Rdeče zelje in krompir sta bila pripravljena. »Da, prosim lepo?« je rekla Mila Blehova.
Poslušala je in vznemirjeno požirala slino. Dian je položila na telefon.
»Dobro, milostljivi gospod. Potem bom zdaj servirala.«
Mila Blehova je takoj doumela, kako stoji moja stvar. Prijazno mi je prikimala. Dejala je v slušalko:

»Tukaj je še voznik. Naročili ste ga, milostljivi gospod. Caka že dolgo.«
Spet je poslušala.
»Dobro, povedala mu bom.« Odložila je slušalko in odhitela k mizi, kjer je prišla na pladenj nalagati posodo in jedilni pribor.
»Lahko kar pridete.«
»Toda gospoda Brummerja nočem motiti pri jedi. To pri nas ni tako, še posebej ne ob sredah. Tako služabnik ni tukaj, in serviram... piva ne smem pozabiti...« Iz hladilnika je vzela dve steklenici in ju postavila na pladenj. Zatem je drugi pladenj obložila s skledami in odnesla oba k hišnemu dvigalu. Pritisnila je na gumb. Dvigalo je zabrnelo in odpelalo navzgor. Stara kuharica je anela predpasnik in odšla sva iz kuhinje. Zlostni pes se je spotikal za nama.
Odšli smo po stopnišču v prvo nadstropje. Les je škripal in ogledalo sem temne slike po stenah. O slikarstvu imam neka pojma, pred leti sem se ukvarjal s slikami. Kmečki Breughel, najverjetneje priate. Fragonardova drevesa, prav tako izvirna. Posnetke Tintorettove Suzane. Bradati stari so pobotno ogledovali mlado dekle polnih rok in prsi, ki je sramežljivo strmela v ribnik...
Na pol slepi pes se je odzibal pred nama po hodniku z mnogimi vrati. Mila Blehova je odprla tretja. Jedilnica je bila velika. V sredi je stala antična miza. Obkrožalo jo je dvanajst antičnih stolov. Težke, temno rdeče zavese so zagrinjale okna. V nasprotju z vežo je bilo to zelo toplo. Svilene tapete so bile posejane z listi in viticami srebrno sive in svetlo zelene barve. Kredence ob stenah so bile bogato rezljane. Opazoval sem, kako je Mila Blehova ožjo stran mize pogrnjala za enega cloveka. Na damastni prt je postavila srebrn lesnec in prižgala sedem sveč. Zatem je ugasnila stropne luči. V topli sobi je bilo na pol mračno. Stara kuharica je odprla vrata v steni. Prikazalo se je kuhinjsko dvigalo. Mila Blehova je odnesla pladnja k mizi in rekla: »Poprej je bila jedilnica spodaj. Tam imamo zdaj sejno sobo. Tudi dvigalo je novo. Jodi so vselej hladne, preden dosepejo do mize...«
Stari bokser je hripavo zalajal in odšel k drugim vratom, ki so se takoj zatem odprla. Vstopil je možiki. Svetloba sedmerih sveč je zaplapolala prek dvovrstne črne obleke, bele srake in srebrne kravate. Možiki je bil popolnoma plešast, zelo visok in zelo debel. Navzlic debelosti je skoraj lahkotno prestavljal drobna sto-

pala, ki so tlačila v majhnih, drobceh čevljih. V sobo je priplaval kot velikanski zračni balon, ki je padel na tla in se želi spet dvigniti.
Lobanjo je imel okroglo, pa nizko čelo. Obraz je kazal zdravo, rožnato barvo, drobne, vodene oči so počivale v mastnih blazinicah. Nad majhnimi, ženskimi usti so poganjale bledikaste svetle brčice. Na pol slepi pes je žalostno zatulil. Debeli velikani ga je pogledli. »Da, Lutkica, da...« Potem se je zvrnil. »Gospod Holden? Deber večer; in jaz sem Brummer.« Imel je majhno in mehko dlan. »Oprostite, ker ste morali tako dolgo čakati. Najbrž veste, Govoril je naglo in resno in ustvarjal zadržan in odločen videz, kaj se je zgodilo.«
Prisodil sem mu kakšnih petinštirideset let.
»Gospod Brummer,« sem dejal, »dovolite mi, da vam ob... tem žalostnem dogodku izrazim svoje sočutje. Trenutek ni primeren za predstavljanje. Mar ne bi bilo bolje, če bi se oglašil jutri?«
Julius Brummer je odkimal. Prekočil je pet stavkov dvogovora. »Ste lačni, gospod Holden?« Sele zdaj sem opazil, da ves čas lahko premika spodnjo čeljust. V ustih je imel večkratni gumij. »Ste lačni?« Prikimal sem. Od lakote se mi je kar vrtele.
»Pogrnite se za enega, Mila.«
»Da, milostni gospod!«
»Nikar tako ne gledjte, gospod Holden! Moji ženi prav nič ne bo pomazano, če ne bova jedla. Nič ne tako prizadet kot jaz. Zelo ljubim. Bila sva srečna, kaj, Mila?«
»In kako, milostni gospod...« Stara kuharica je s težavo kotala, ko je pripravljala pribor. Stopil je k njej in jo prijel k sebi. Bela preča je segala komaj do telovnika, na katerem je visela zlata verižica. »Le čemu je to storila? Cemu?«
»Tega ne ve nihče, Mila.« Njegov glas je zvenel toplo in polno. »Niso me pustili k njej. Vendar bom zvedel, kaj se je zgodilo, bodi prepričana!«
»Če ume, milostni gospod, če najina Nina umre?«
Ukazovalno je odkimal z glavo in to je pomenilo: ne bo umrla.
Julius Brummer je z odkimavanjem izžareval izredno moč. Mila Blehova ga je prevzeta gledala. Pomenil ji je stekališče moči in miru. S težavo je iztisnila: »Pripravila sem goveje zvitke, milostni gospod. In rdeče zelje.«
»Dobra Mila. Najboljša si med vsemi,« je rekel Julius Brummer,

Slovenska nogometna liga

Triglavani jesenski prvaki

Rudar (T) : Triglav 2:3 (2:1)

TRBOVLJE, 12. novembra — Čeprav je danes ves dan po malem deževalo in je bilo nogometno igrišče spolsko, smo imeli priložnost videti na Rudarjevem stadionu eno izmed najlepših tekem kranjskega ligaša v boju z dokaj enakovrednim domačim tekmečem. Po vodstvu domačih nogometašev z 2:1 v prvem polčasu triglavani še niso odnehal in sta v naslednjih 45 minutah odlična krila Gošte in Binkovski zapечатila usodo rudarjev. Tako je Triglav s tremi točkami prednosti obdržal prvo mesto na prvenstveni lestvici in si zagotovil naslov jesenskega prvaka, ki ga bo osvojil, četudi prihodnjo nedeljo izgubi s Svobodo.

Komaj je na začetku današnje srečanja žoga krenila središče, že jo je Binkovski z levega krila podal pred vrata domači-



Srednji krilec Triglava PERKOVIČ v boju z napadavcem

cev — poslal v mrežo. Vodstvo Kranjčanov v prvi minuti igre je bil hladan tuš za domače, ki so v naslednjih 44 minutah uspeli izenačiti in tudi povesti z 2:1. Malo je bilo verjetno, da bi triglavani to lahko nadoknadili, toda prikazali so odlično nogomet, ki ga celo v »suhih« pogojih pri njih redko vidimo. Z neoporeč-

no igro vsega moštva, zlasti pa Binkovskega in Norčiča, so nadigrali svoje partnerje in s še dvema doseženima goloma zasluženo zmagali. Posebno lep je bil zadnji, ki ga je zabil Binkovski, potem ko je preigral vso obrambo z vratarjem vred. Tudi domači nogometaši so danes zaigrali zelo lepo. — B. Drnovšek

Gorenjska rokometna liga

RADOVLJICA : MLADOST B 24:21

RADOVLJICA, 11. nov. — Radovljiški rokometišči so presenetljivo premagali favorizirano drugo vrsto Mladosti. Po dvakratni zamenjavi vodstva so imeli gostje že prednost treh golov (10:13), nakar so prevzeli pobudo domači. S petimi zaporednimi zadetki so si priborili vodstvo, ki so ga obdržali do konca. RADOVLJICA: Koren 7, Gasperšič 5, Ravnikar 4, Vobič 4, Tadič 2, Novak 1; MLADOST B: Ankele 8, Čuk 4, Zupan 3, Jaklič 3, Bašar 2. Sodil je Vidmar iz Kranja.

TRIGLAV: Rus 11, Rebolj 3, Stružnik 1. Dobro je sodil Mitrovič iz Kranja.

Lestvica SNL

REZULTATI XII. kola SNL

CELJE : DELAMARIS	2:4
ILIRIJA : LJUBLJANA	2:3
RUDAR (T) : TRIGLAV	2:3
SVOBODA : SLOVAN	2:0
ZELEZNIKAR : KRIM	1:0
SOBOTA : KLADIVAR	1:1
RUDAR (V) : GORICA	4:1

LESTVICA SNL PO XII. KOLU

Triglav	12	9	2	1	26:13	20
Zelezničar	12	7	3	2	28:16	17
Krim	12	6	2	4	16:14	14
Rudar (T)	12	5	3	3	33:17	13
Ljubljana	10	5	2	3	23:17	12
Celje	12	5	2	5	20:18	12
Delamaris	12	4	4	4	22:24	12
Kladivar	12	3	6	3	17:21	12
Sobota	12	4	3	5	21:18	11
Slovan	12	5	1	6	22:23	11
Svoboda	12	3	4	5	15:16	10
Gorica	11	3	2	6	19:25	8
Ilirija	12	2	3	7	12:22	7
Rudar (V)	11	2	1	8	11:27	5

KRIŽE : TRIGLAV 18:15 (7:7)

TRZIC, 11. nov. — Gostje bi kljub temu, da so nastopili le s petimi igralci lahko zmagali, če bi imeli malo več sreče pri streljanju na gol in če bi skozi vso tekmo igrali resneje. Domači so izkoristili njihovo trenutno nepazljivost v obrambi in jim precej golov zabili nepričakovano ali iz protinapadov. KRIŽE: Ješe 5, Teran 4, Sitar, Nunar 1, Uzar 1, Uzar II 1, Mali 1, Jazbec 1.

Javornik gorenjski prvak

Končano je tekmovalje v gorenjski košarkarski ligi. Po mnogih težavah, v katere je to tekmovalje prišlo zaradi neravnega vodstva v začetku, se je po radi-

videti je, da se košarka razvija le v Kranju, na Jesenicah in v Skofji Loki in so moštva Javornika, Radovljice in Bleda še vedno slabša, kot so rezervne postave društev, ki tekmujejo v višjih ligah.

Košarka

kačnih spremembah članov odbora za košarko pri OZTK Kranj vendarle končalo. Jeseni so vsa moštva razen Bleda, ki je zaradi pomanjkanja igralcev odstopilo, odigrala zaostale tekme in končno je lestvica dobila realen videz. Kvalitetno in kvantitetno tekmovalje se ni bilo zadovoljivo.

Lestvica v članski konkurenci:

Old boys (Triglav)	12	10	2	590:457	20
Old boys (Sk. Loka)	12	8	4	661:561	16
Sk. Loka B	12	8	4	506:554	16
Javornik	12	6	6	491:437	12
Radovljica	12	6	6	488:495	12
Triglav B	12	4	8	479:485	8
Bled	12	1	11	104:308	2

Prvak Gorenjske je postalo moštvo Javornika in se uvrstilo v medokrajno ligo.

V pionirski konkurenci in pri mladinkah so nastopala v glavnem le moštva zveznih in republiških ligašev. Upamo, da bo drugo leto to tekmovalje bolj množično in predvsem na šolski osnovi.

Razvrstitev pionirskih moštev:

Jesenice	6	4	2	261:174	8
Triglav	6	4	2	238:169	8
Javornik	6	2	4	166:199	4
Skofja Loka	6	2	4	143:266	4

Lestvica ekip mladinc:

Triglav	4	3	1	111:81	6
Skofja Loka	4	3	1	90:89	6
Jesenice	4	0	4	11:82	0

M. Jeza

Najboljši športnik Gorenjske 1962

- Vse bravce vabimo, da sodelujejo pri izbiri NAJBOLJŠIH ŠPORTNIKOV GORENJSKE. Rezultate te ankete bomo objavili v slavnostni številki GLASA, ki bo izšla ob DNEVU REPUBLIKE. Uredništvo bo športniku, ki bo dobil največ glasov, izročilo PREHODNI POKAL, lanskemuzmagovavcu pa SPOMINSKO PLAKETO v trajno last. — Da se boste pri sestavljanju desetorice najboljših gorenjskih športnikov laže odločili, na kratko opisujemo nekatere njihove dosežke v avgustu. Kako so se uveljavili od lanskega decembra do avgusta, smo pisali že v naših prejšnjih številkah.

AVGUST

Sezona plavanja je bila ta mesec sredi največjega razmaha. Kranjčani so se v dvobojih zvezne lige uveljavljali zlasti v svojem bazenu, kjer se niso dali premagati. V dvoboju z beograjskim Partizanom so za Triglav dosegli prva mesta Peter BRINOVEC, Milan KOŠNIK, Janez KOČMUR, Vlado BRINOVEC (dvakrat) in Danica BOGATAJ. — Najbolj bo-



P. BRINOVEC



V. BRINOVEC

gato žetev so imeli triglavani v dvoboju z Ljubljano, ko je številnim prvim mestom in največjemu številu točk doslej v sladki vodi Bogatajeva pridala tudi nov republiški rekord na 200 metrov mešano. Za domače so zmagali P. Brinovec, BRANDNER, V. Brinovec (dvakrat), Kočmur in Bogataj (dvakrat).

Na državnem atletskem prvenstvu je v hoji na 20 km zmagal VISTER, medtem ko je bil TABAKOVIČ (oba Jesenice) tretji. Tabakovič pa je postal državni prvak v hoji na 50 km.

Na republiškem strelskem prvenstvu v Ljubljani je v olimpijskem matchu Ločan ČUŠ zavel četrto mesto, Vera OTRIN je bila pri članicah druga, njen brat Janez pa med mladinci četrti. Z malokalibrsko puščico je bil PETERNEL tretji, prav tako tudi LOMBAR (oba Kranj) z MK puško. Med mladinci je bil Jesenčan OTRIN drugi, sestra Vera pa celo prva. Med člani je z MK puško CZ novi prvak postal Peternel, v tekmovalju članice oziroma mladincev pa sta Vera in Janez Otrin dosegla drugi mesti. — Janez Otrin je na državnem prvenstvu v Zagrebu v dveh mladinskih disciplinah (malokalibrska puška) postal celo prvak.

Najuspešnejša Slovenka na državnem teniškem prvenstvu v Skopju je bila Kranjčanka Mija GUNČAR, ki je med mladinkami osvojila tretje mesto. — Gunčarjeva je bila odlična tudi na odprtem prvenstvu Osjeka, kjer je med mladinkami osvojila drugo mesto, med članicami pa četrto mesto.

Kegljac Lado MARTELANC je v jubilejnem nastopu (praznovanje 47. rojstni dan) kot član republiške vrste dosegel odlične rezultate. Podri je 932 kegljev in skupaj z Jesenčanom ŠLIBARJEM (906) največ prispeval k novemu slovenskemu rekordu.

- 4000 dinarjev nagrade bo prejel tisti bravec, ki se bo pri izbiri NAJBOLJŠEGA ŠPORTNIKA GORENJSKE s svojim predlogom najbolj približal končni desetorici. — Prva nagrada bo znašala 3000 dinarjev, tretja pa 2000 dinarjev.
- Predloge desetoric najboljših športnikov Gorenjske pošljite na naše uredništvo najkasneje do četrta, 22. tega meseca.

Rokomet Republiška liga — moški

Odlična obramba tržičanov

TRZIC : GORICA 27:4 (16:0)

TRZIC, 11. NOVEMBRA — Po neuspehu preteklo nedeljo v Kranju so damači rokometišči danes visoko premagali Gorico z rezultatom 27:4 (16:0). TRZIC: Meglič 1, Vidovič 10, Godnov 7, Mencinger 5, Teran 2, Janc 1, Gros 1, Eržen, Knflif; GORICA: Lisjak 1, Podgornik 1, Boljat 1, Hladnik 1, Jug, Lozej, Šebenik. Odlično je sodil Savčič iz Ljubljane.

Prvi gol so gostje dosegli čele v drugem polčasu zaradi napake domačega vratarja. Razen dobre obrambe pa ima za to največ zaslug prav domači vratar Meglič, ki je imel danes svoj dan. V prvem polčasu je ubranil sedemmetrovko in dosegel izreden gol, ko je žogo izpred svojega gola vrgel čez igrišče in vratarja gostov (ta

je stal na črti šesterca) v nasprotni gol.

Mokra žoga in slabo igrišče sta po odmoru nekoliko zaustavila domače napadavce, kasneje pa so se spet razživele in tudi v drugem polčasu visoko zmagali.

Gostje niso igrali tako podrejene vloge kot kaže rezultat. Slabše jim je šlo le v napadu, kjer jim je še tistih nekaj nevarnih žog polovil odlično razpoloženi domači vratar. — L. S.

Šestnajstina finala za pokal FLRJ

Sedaj že v medrepubliški družini

MLADOST : SLOVAN 6:4 (3:1)

KRANJ, 11. novembra — S tem, ko so danes rokometišči Mladosti na svojem igrišču premagale igravke ljubljanske Slovana, so se uvrstile v osmino finala za pokal Jugoslavije in bodo v prihodnji pokalni tekmi bržčas igrala proti eni izmed hrvaških ekip.

Sodniku Vinku Mraku iz Maribora sta se ekipi predstavili v naslednjih postavah — SLOVAN: Cogelj, Kastelic 3, Meglič, Kralj, Arko, Taljat, Rozman, Podberšek, Kosmač 1, Stokelj, Zmuc; MLADOST: Udovc, Kolman, I. Tolar 3, M. Tolar, Kristan, Česnik, M. Ankele 1 in A. Ankele 2. Prvi gol so dosegle domačinke, ki so potem vodile skozi vso tek-

mo. Rezultat bi bil lahko še višji, vendar je igro motil dež. Zasluzena za to zmago je zlasti dobra obramba, ki je gostujoče strelke povsem onemogočila. Pri Slovani je igrala tudi odlična strelka Taljatova iz Kopra, ki je te dni prestopila k tej ljubljanski vrsti. — Sodnik Marjo je bil zelo dober.

TRZIC B : TRZIC C 26:6 (7:5)

TRZIC, 11. nov. — Po enakovrednem prvem polčasu so bili igralci druge ekipe po odmoru v popolni premoči, saj je v tem delu uspelo C ekipi doseči šele v zadnjih minutah odini gol. TRZIC B: Ude 9, Kristofek 7, M. Dolžan 6, J. Dolžan 2, Teran 2; TRZIC C: Kralj 3, Hafner 1, Konič 1, Perko 1. Sodil je Mali iz Krizev.

ZABNICA : DUPLJE 17:24 (6:12)

ZABNICA, 11. nov. — Vodeče Duplje so si zmago priborili v prvem polčasu, v drugem pa sta bili moštvi precej enakovredni. ZABNICA: Miklave 6, Tonja 5, Pavel Pipp 2, Peter Pipp 2, Oblak 2; DUPLJE: Vrtač 7, Jeruc 6, Kenda 4, Grašič I 3, Grašič II 3, M. Boncelj 1. Sodil je Lah iz Kranja.



Rokometiške Mladosti, ki so se z večerajšjo zmago proti Slovani uvrstile v osmino finala za pokal Jugoslavije. Stojte (od leve proti desni): TOLAR I, ČESNIK, ANKELE I, KOLMAN, KRISTAN; čepce: ANKELE II, UDOVC IN TOLAR II

Mednarodni dvoboj v judu

Premoč avstrijskih mojstrov

TRIGLAV : ASKÖ (Graz) 9:11

KRANJ, 11. novembra — Judoisti Triglava so se sinoči v prijateljskem dvoboju pomerili z ekipo ASKÖ iz Graza. Zmagali so gostje z rezultatom 11:9.

Številni gledavci, ki so napolnili zgornjo dvorano delavskega doma niso bili razočarani, saj so videli vrsto zanimivih borb in ne-

kaj efektnih metov. Gostje, ki so imeli v svoji ekipi kar 3 mojstre juda (pri Triglavu le Stare), so se predstavili s precejšnjim tehničnim znanjem in borbenaostjo.

Pri Kranjčanih je bil najboljši Stare, ki je v drugem kolu že v petih 30 sek. z uspešnim metom za celo točko opravil s svojim nasprotnikom pred tem pa zmagal tudi v prvem krogu. Z lepim metom je svojega drugega nasprotnika premagal tudi Kučina. Pohvaliti pa je treba še mladega Stareta, ki se je v drugi borbi dobro upiral nasprotniku s črnim pasom.

REZULTATI: Stane:Stare : Vodovnik 2:0, Brane Stare : Handler 0:2, Bavec : Raizinger 1:1, Hostnik : Gostler 1:1, Kučina : Zotter 0:2; Kučina : Vodovnik 2:0, Hostnik : Handler 0:2, B. Stare : Raizinger 1:1, Bavec : Gostler 0:2, S. Stare : Zotter 2:0. — L. S.

OBISKALI BODO DRUŠTVA »PARTIZAN«

Pretekli teden je bila v Kranju rednejšesaj strokovnega odbora za splošno telesno vzgojo pri okraju zvezni za telesno kulturo Kranj. Zeposkledu ene prejšnji sej naj bi se je udeležili tudi predstavniki občinskih zvez za telesno kulturo, da bi skupno pregledali stanje v TVD »Partizan« na Gorenjskem. Žal, se je seje udeležil samo en predstavnik, in to iz jeseniške občinske zveze. Ker mora strokovni odbor pripraviti izčrpno poročilo in analizo dela za sejo okrajne zveze, ki bo na emi izmed prihodnjih sej obravnavala delo tega strokovnega odbora, so sklenili, da bodo posamezni člani odbora že od danes dalje obiskovali vsa društva in na kraju samem ugotovili razmere in njihovo delo.